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Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal 
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Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite nobres 

vereadores, o presente pessoal do Facebook que nos acompanha, uso essa tribuna  colocar 

o meu sentimento aquela mãe enlutada que perdeu seu filho, eu sou mãe sei a dor que ela 

tá passando como mãe, a vereadora Páscoa que já perdeu um filho ela sabe o que que 

significa dor de uma mãe quando perde um filho e não estou aqui para julgar mas gostaria 

que o senhor prefeito colocasse uma tela ou uma grade ali naquele tubo para proteger para 

não acontecer com outras crianças, igual se diz é criança, criança não tem noção do perigo 

se ele soubesse tinha mais ele tinha é ido lá, então assim antes que aconteça mais, eu 

estive ontem lá no local com algumas pessoas que ajudou que estavam na hora e ajudou 

socorrer e eles me cobraram ontem que ali dá para colocar uma tela uma grade, então 

gostaria que o prefeito ou secretário de obra olhasse ali com carinho para a gente não 

perder alguém é tão triste logo se tratando de alguém que perde um filho é muito triste, 

então aqui deixo meu sentimento com a família que perdeu aquele menino e também dizer 

que estivemos em Cuiabá semana passada eu e o  vereador Pipoca onde tivemos lá mais 

uma vez cobrando dos deputados respeito ali da Rua Industrial vereador Pipoca, o 

Deputado Tiago e deputada Janaína pediram para a gente ver com o senhor prefeito para 

fazer o projetinho daquela rua que eles estão disposto a mandar uma emenda para aquela 

rua e hoje o vereador Pipoca acho que fez um ofício pedindo ao senhor prefeito para ele 

e conseguiu projeto daquela rua, nós vamos correr atrás da emenda a gente só precisa do 

projeto, meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa 

noite presidente, boa noite nobres vereadores, a Carla nossa amiga, você é meu futuro 



vereador da Casa, ouvintes de casa do Facebook, hoje presidente como não estou levando 

mais reclamação para o prefeito Zé do Facão eu quero fazer para o senhor, eu queria que 

o senhor respondesse por nós nessa Casa para evitar que nós temos medo de ser cortada, 

então eu queria que o senhor falasse com prefeito o que que nós devemos fazer com o que 

tá acontecendo no Correio, está trabalhando três dias na semana e os três dias meio 

período e na sempre na parte da manhã, o pessoal que vem do sítio chega aqui não 

consegue ser atendido, chega à tarde já não consegue, trabalhando duas horas por dia em 

três dias da semana, vê se a gente consegue ver com quem que a gente tem que oficializar 

algum coisa para ver se melhora o atendimento do Correio na nossa cidade e também 

Adriana deixar claro que a gente em Cuiabá ser vereador de Feliz Natal chegar em Cuiabá 

eu sou obrigado a concordar com o Plínio nós somos turistas, quando entra um vereador 

de Araguaína que tem novecentos habitantes numa sala com deputado ele derrama assim 

que seis projetos que ele tá precisando para a cidade dele lá derramam e falam para o 

deputado que precisa disso e daquilo para ajudar, aí o deputado olha para sua cara, que 

bom vereador de Feliz Natal e fala que tem uma demanda para a gente mas infelizmente 

lá é anteprojeto, mas por que, pois o prefeito não faz projeto, o deputado olha para sua 

cara e fala que destinou setecentos mil para compra de ônibus, fui procurar tinha 

setecentos mil para compra de ônibus, fui procurar o setor de convênio  vocês e está tudo 

enrolado não tem nada perdido não tem nada, então não pude destinar para vocês e mandei 

para Santa Carmem porque lá estava redondinho, o povo fala em Santa Carmem o prefeito 

faz porque trabalha redondo no setor de convênio, isso não é conversa minha isso é 

conversa dos deputados e nós, uma hora é uma taxa sem pagar outra hora tá enrolado aqui 

e não consegue nada Cuiabá para nós fica difícil conseguimos essas emendas federais 

porque é destinado meio sem rumo e como cobrei do prefeito os dez milhões apareceu 

essa semana um investimento aí já tem uma patrola patrolando ali em cima acho que vai 

fazer mais um pedaço de asfalto, só fico triste e não estou vendo por tubo, o asfalto vai 

sair por cima de novo da terra sem tubulação de baixo é mais uma velocidade para água 

descer e acabar com a Rua Industrial com a Rua Uruguai, quero implorar para que o 

prefeito botasse aquela fábrica de tubo para funcionar que ele fizesse cinquenta tubos por 

mês nós já tínhamos duzentos tubos prontos nos quatro anos, mas a gente sabe que pode 

fazer mais e que a gente vai atrás de convênio para ajudar a fazer mais tudo nós precisa 

de tubulação nessa cidade nossa e como eu falei na semana passada que a cidade está 

abandonada eu não retiro uma palavra do que eu disse realmente a nossa cidade hoje ela 

tá no abandono total eu queria que o prefeito tomasse consciência, pegasse uma patrola 

nem que seja a vovózinha colocasse ela ali para dar uma alisada nessas ruas para melhorar 

para que a nossa população tem ao menos dignidade de poder andar nessas ruas. Com a 

palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente demais vereadores, nossa 

amiga os nossos amigos que se fazem presentes, colaboradores da Casa e o nosso pessoal 

da Rádio, Facebook, eu quero também aqui deixar minha tristeza pela essa criança tão 

jovem e eu sei quanto a mãe deve estar sofrendo pela sua criança pela perca que eu sei 

que não é fácil, eu quero deixar aqui todo meu apoio toda minha tristeza porque você 

contou ela tá sofrendo, quando eu fiquei sabendo foi ontem eu nem quis acreditar que isso 

aconteceu, acho que já é a segunda criança, como vereadora você tá citando para o 



prefeito fazer uma grade eu também acho isso muito válido eu acho que isso já devia ter 

sido feito mas se eu não falha a memória quando foi feita que lá tinha uma grade mas 

parece que arrancaram a grade eu não vou falar com certeza porque eu não tenho a certeza 

disso mas parece que foi posto a grade e tiraram, mas isso dá para se pensar de novo e 

colocar porque a gente eu tenho neto e não tem quem segura a criança é terrível, quando 

você pensa que ele tá aqui ele está em outro lugar então eu estou toda comovida com a 

tristeza dessa mãe e de outras que perdeu e também eu quero aqui falar para o Pipoca que 

eu tenho um facão da minha caminhonete eu duvido que algum agricultor, alguma pessoa 

que vai pescar não tem um facão na caminhonete, eu tenho que sou mulher para me 

defender  eu carrego um facão e o prefeito coitado ele tá levando uma culpa só porque ele 

tinha um facão nem sei se ele tinha ele disse, quando eu fui conversar com ele até não 

defendi que ele aqui segunda-feira porque eu não sabia dessa história de facão, fui 

conversar com e ele falou que estava apagando fogo e ele não estava com facão disse que 

pegou um pedaço de pau lá para apagar um pouco e aí eu falei, mais sua história do facão 

é verdade, ele falou que não, não tinha, e falaram também do padre que ele tinha um facão 

no Padre não é também sobre o facão com o padre, ele teve um problema lá com a pessoa 

da organização do padre e da organização do trabalho que trabalha e não estavam se 

entendendo, como é que fala ali, eles se entenderem entre eles e vieram pedir apoio para 

prefeito para ver o que se fazia aí o prefeito parece que saiu em defesa do pessoal da 

organização que organiza a festa na igreja e desentenderam, realmente teve divergência 

de opinião, todas as conversas fica mais forte é isso que acontece, então não ele falou que 

não que existe o facão lá não e eu creio e acredito que é verdade, ele também falou assim: 

eu duvido que tenha um cara um agricultor que não anda com facão por que um facão a 

pessoa que vai pescar corta um cipó corta uma coisa, corta outra, então é um meio de 

defesa eu acho que até você se eu for lá na sua camioneta agora eu encontro um facão lá, 

não vou por  isso em dúvida não mas tem facão lá e outra coisa, sobre essa estrada do 

nosso município realmente eu concordo com os vereadores, está difícil mesmo, tem lixo 

não vou discutir que isso não é verdade que é, falei com o Adenilson outro dia ele falou 

que tá tendo pouco maquinário mas assim com maquinário vindo para Feliz Natal vão 

fazer mutirão, vão limpar e vamos tampar os buracos porque realmente tá precisando e tá 

feio mesmo não vou mentir não, tá feio andei lá para o lado da vereadora onde ela mora 

fiquei assustada com tanto lixo lá, isso traz dengue, traz rato, traz inseto para nossa cidade 

e nossa cidade tem fama de cidade bonita, limpa, caprichosa, então tá faltando um pouco 

mesmo ele falou que assim que vierem os maquinários que estão dando atenção na estrada 

vai pôr em ordem, no momento era só obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, boa noite a todos, senhor presidente nobres vereadores, como essa semana eu 

não quero me estressar muito dona Páscoa eu nem vou dar a resposta porque muitos têm 

facão no carro mas ninguém sai ameaçando ninguém, então existe os critérios para se usar 

eu também devo ter dentro do meu carro mas nunca puxei ele na casa de família e família 

que é morador de Feliz Natal há trinta e cinco anos, mas como hoje é aniversário de 

alguém muito especial para mim eu não quero me estressar muito que eu ainda tenho que 

comemorar e falando sobre as madeiras no Rio Arraia Adriana, o problema maior é que 

se acabou a grade, ninguém observou, a pessoa responsável era o Ferrugem ele entrava 



dentro daquele arraia tirava as madeiras e não entupia e que houve, nós não vamos falar 

da natureza do montante de chuvas que nosso município vem sofrendo, mas podemos 

criticar a manutenção dos bueiros, das bocas-de-lobo dos tubos cheios de sujeira, lixo e 

madeiramento, porque nossa cidade vive da madeira tão se o fato de usar as máquinas da 

prefeitura para limpar já ajudaria muito a gente sente muito, não tem mãe nem pai nem 

ninguém nessa cidade que não tenha sentido a morte daquele menino é o terceiro menino 

que morre ali porque não tem placa dizendo que não pode banhar, não tem a manutenção 

de limpar aquele Rio Arraia, na época que o Marcelo era o secretário de obras tinha equipe 

de trabalho dia e noite na rua, nós não passamos por isso tem dois anos que Feliz Natal tá 

sujeira então esse é problema maior do que tá acontecendo na nossa cidade, muito 

obrigado pela atenção dos senhores. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

o motivo da volta a essa tribuna é que às vezes como a vereadora fala o secretário disse 

que tem pouca máquina o ano passado essa Casa votou um adicional de dois milhões para 

comprar máquina, infelizmente nesse adicional incluía uma caminhonete para o gabinete, 

a caminhonete veio como se custasse a metade do valor de uma máquina, mas as 

máquinas não veio, essa Casa propôs de abrir uma linha de crédito de dois milhões e meio 

para comprar máquina e infelizmente o executivo não aceitou, aqui todos sabem que nós 

precisamos de máquinas nosso município tem dois mil quilômetros de estrada de chão, 

isso não resolve com a carriola e não resolve cavoucando terra de mão, nós precisamos 

de no mínimo cinco patrolas nesse município, três PCs para dar continuidade no serviço 

para que não tenha muita reclamação e isso nós temos condições de ter hoje, nós podemos 

abrir o peito e falar, nosso município não tá endividado, tem condições de financiar e 

comprar máquina e resolver o problema do município, porque quiseram que os vereadores 

endividassem para fazer onze quadras de asfalto, nós não liberamos, então eu peço a 

população de casa que  falar que os vereadores não votaram para o asfalto, não, nós não  

queríamos votar para máquina hoje nós teríamos estrada boa entendeu, teria rua boa e 

maquinário para trabalhar, mas senhores vereadores às vezes chega um cidadão e fala que 

o prefeito não tem dinheiro, prefeito tá fazendo tudo, mas quero deixar claro para vocês 

que se nós analisar bem já foi mais de três milhões comprados em carro, em carro e 

máquina nenhuma, as que tem é convênio que nós conseguimos junto a câmara de junto 

ao executivo, então quero deixar claro para vocês são três milhões comprado em carro. 

Com a apalavra a vereadora Pascoalina Grassioto, bom vereador eu concordo com você, 

mas hoje se tivesse tudo no jeito aquele dia era para fazer asfalto vocês votaram contra 

era para renovar fazer asfalto, tenho certeza que quem mora nas ruas que tá esburacada, 

cheia de lama ia querer o asfalto e vocês votaram contra, se fosse para comprar máquina 

também eu acho que você votava contra, você tá falando que tem muito carro porque não 

tinha carro na época estava tudo no estaleiro o prefeito ia para Cuiabá ficava na estrada 

não tinha como chegar ele pagou duzentos mil naquela caminhonete nem sei se foi isso a 

simples, eu duvido se você fosse prefeito você não comprava uma caminhonete duvido, 

olha  a primeira dama anda com o carro deles ela não tem o carro para ela, ainda tem 

pouco porque não tinha carro do nosso município não tinha carro então foi comprado o 

carro, é bom que tenha carro do convênio porque precisamos também da federal porque 

se pegar toda a verba e gastar em coisa para Federal como é que nós ficamos com a 



demanda do nosso município, então eu acho que foi investido certo tem carro novo, no 

dia que outro assumir vai ter carro novo pessoal andar, disse que vai chegar mais um ônix 

mais um carro vai chegar mais carro ainda, eu dou parabéns para essa administração eles 

estão renovando a frota, assim que puder compra um carro novo era só isso obrigado. 

Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, os ouvintes da rádio e os ouvintes no Facebook, vereador 

Ademir falou  sobre os Correios eu também quero reforçar o pedido se eu não me engano 

também os Correios agora não atende mais Banco do Brasil e me parece que o senhor 

presidente fez um pedido que saiu desta Casa de leis para abrir uma agência presidente 

do Banco do Brasil, então vamos reforçar porque eu acho que a nossa população tá 

merecendo e a gente tá sem esse serviço também é bom quando se fala que desse bendito 

asfalto que essa Casa reprovou, não concordo, foram cinco vereadores que reprovaram 

eu, Sidônia, Pipoca, Txonto e Adriana, reprovamos sim e olha Páscoa vou te falar minha 

amiga eu ainda penso igual ao vereador Pipoca, nunca me senti tão assim é feliz num 

projeto que reprovei porque assim, aqui seriam beneficiadas onze ruas com esse asfalto o 

que a gente propôs ao prefeito foi que dois milhões dois milhões e meio de máquinas que 

iriam beneficiar bem mais que onze ruas, iria beneficiar toda população de Feliz Natal, 

então essa era nossa questão mas o prefeito não abriu a situação, não abriu a conversa, 

gostei do que o vereador Pipoca falou aquele dia que a gente sempre está fazendo, 

vestindo um santo e descobrindo o outro, então infelizmente a situação poderia ter sido 

bem diferente se tivesse sentado conversado discutir essa situação e se tivesse sido aceita 

essa proposta mas não como sempre não se tem conversa não se tem uma discussão 

saudável não se tem nada, quero também colocar minha indignação referente aquela rua 

N ali que a duas semanas já tinha me falado e eu acabei esquecendo é a Rua N praça tá 

feio que acho que hoje os vereadores Adriana, Pipoca e Txonto foram lá ver que ali se 

alguém passa de moto ali tá feio eu acho que alguém vai acabar se machucando ali queria 

que o prefeito por gentileza desce uma olhada ali que acabaram passando só uma 

camadinha de cimento acho que o cimento tá chegando porque disse que não tinha 

arrumado ainda porque estava sem cimento, então eu peço que seja dado mais atenção 

para essas questões meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

retornando a tribuna é porque o vereador Pipoca não pode usar eu vou fazer a defesa por 

ele, nós nunca reprovamos asfalto nessa Casa, nós reprovamos o endividamento de seis 

milhões que município ficaria doze anos devendo, empenhando o FPM do município, 

poderíamos ficar sem remédio, sem médico e sem pagar o funcionário público se o 

município atrasasse as parcelas e isso iria asfaltar duas ruas com suas travessas certo, 

vereador Marcelo e Cleverson fizeram uma emenda para que se comprasse dois milhões 

e meio de máquinas o restante em lama asfáltica e o prefeito nem sequer ouviu os 

vereadores dessa Casa, então nós reprovamos o endividamento do município asfalto ele 

pode fazer todo dia basta ele querer porque ele faz várias coisas todo dia, coisas que não 

passam por essa câmara inclusive três milhões, novecentos e oitenta que saiu da pasta da 

educação em dois mil e dezoito e ninguém sabe onde foi e não passou por essa Casa para 

ninguém aprovar esse desvio de dinheiro da educação, ele não aplicou nem os 25% que é 

obrigatório do prefeito usar na educação do município, então se ele quisesse ele teria feito 



um decreto e teria feito o asfalto, não jogue a culpa em vereadores, faça, não tire proveito 

em mentiras caluniosas. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite 

senhor presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras, ao público presente aos 

colaboradores da Casa a todos que estão nos ouvindo pelo rádio e Facebook, o motivo da 

minha vinda na tribuna é devido aos debates hoje decorrentes das tribunas livres em várias 

discussões e até mesmo reuniões onde fizemos nesta Casa se fala muito na tubulação ou 

na rede de esgoto ou tubulações essa que prefeito nenhum teve coragem de fazer vereador 

Ademir, o que fez se não estou enganado foi o Manuel povo um pouquinho e o Debastiani 

fez um pouco e após isso nenhum prefeito teve coragem de fazer pelo motivo de que é 

uma obra escondida mais uma obra necessária tão necessária que nós estamos sofrendo 

em algumas ruas com alagamentos hoje se chover em torno de cinquenta milímetros de 

uma pancada só já dá alagamento nas ruas, a Rua Industrial alaga de imediato porque hoje 

nós estamos conversando existe a caída para o lado da rua Industrial e para o Jardim das 

Américas esse é o lugar onde que toda a Água da cidade das chuvas vai, danificando 

assim as roupas estrada de chão assim como o senhor falou para respeito do asfalto sem 

tubulação novamente concordo plenamente mas a sociedade está à mercê do asfalto 

acham tão necessário asfalto que acabam esquecendo que a tubulação é tão necessária, 

nós temos hoje uma cidade subdesenvolvida vamos falar assim Sinop, que nessa semana 

passada ouvir uma pagamento imenso lá naquela cidade onde carro foi alagado inclusive 

teve até uma empresária da cidade que teve um carro dele lá danificado pela chuva e 

enfim isso tudo são frutos que tem que ser plantado que as tubulação tem que ser 

colocadas para que num futuro tão próximo não seja prejudicada a própria sociedade, mas 

eu volto a falar, os prefeitos não querem fazer devido ser uma obra escondida infelizmente 

o que o senhor falou a respeito da fábrica de tubulação é verídico é tão necessário essa 

fábrica de tubulação e tubos pois se houvesse essa fábrica de tubos e fizesse um pouco a 

cada ano quase todas as ruas da nossa cidade hoje teria a tubulação e nós não estaríamos 

passando por essa situação hoje que é o alagamento da cidade da cidade ou das ruas 

estrada de chão precisamos que quem vai assumir não sei quem que é o próximo prefeito 

que vem assumir que ele tem essa coragem essa coragem de fazer essa rede de esgoto de 

tubulação para que não venha a danificar ou prejudicar nossa sociedade futuramente a 

respeito das máquinas, hoje a sociedade ou a cidade inteira necessita de máquinas quando 

se fala na emenda que nós fizemos no projeto de dois milhões e meio para compra de 

máquinas se os senhores olharem onde estão as máquinas hoje que está fazendo asfalto 

ali tem uma patrola, uma pá carregadeira e um rolo compactador e tá fazendo asfalto com 

dois milhões e meio que era nossa emenda na época do projeto dava para comprar esses 

três itens e mais vários caminhões, mas por motivo A ou por motivo B a nossa emenda 

não foi para discussões, passando pela estrada MT 225 já volto a falar é uma Rodovia 

Estadual mas recebemos contrapartida do Estado para manutenção dela também, então 

não adianta nós falarmos que é obrigação do Estado somente o município tem obrigação 

nela também e próximo vai dar estimada em entre cinquenta e cinco a sessenta 

quilômetros daqui antes do Rio São João tem se não me falha a memória falando com o 

presidente o Rio Jacaré a água está cortando a estrada tem buracos lá muito grande as 

carretas não estão conseguindo passar provavelmente se não diminuir a quantia de chuva 



que está chovendo vai acabar desmoronando ou cortando aquela estrada e prejudicando a 

safra ali da Cascalheira também vereador Marcelo caiu um tubo lá tem que ter arrumado 

de imediato também pois a possibilidade de cortar a estrada ali também, alguns trechos 

da MT 225 está transitável também e nessa época não tem o que nós fazermos além de 

tentar ajudar a nossa sociedade então vendo essa questão desses buracos aí que estão para 

causar uma interdição nas estradas que ela seja aí providenciado o mais rápido possível, 

o bairro Bela Vista senhor presidente do Bairro Bela Vista precisa de imediato uma 

patroladinha lá para dar uma socorrida naquele povo lá, muitos buracos lá está esquecido 

algumas ruas ali estão em transitáveis eu ando todo dia no Bela Vista em torno de quatro 

a cinco vezes posso falar que conheço aquelas ruas de uma por uma por que hoje estamos 

procurando a menos ruim para andar mas tá difícil as ruas estão cheias de buraco senhor 

Adenilson secretário ele escuta muita gente pelo rádio que eu sei que quando a gente 

cobra alguma coisa no outro dia ele já liga perguntando aonde que é tal coisa, então se 

tiver ouvindo por gentileza manda ali no Bela Vista dar patrolada para dar uma melhorada 

uma amenizada para aquele povo ali bairro Bela Vista, então essa é a minha fala quando 

o vereador Ademir falou que a carriola e uma pá a pá de mão não solucionava o problema, 

mas o seu Mário quebrou vários galhos com a pá e o carrinho de mão dele viu, mas é hoje 

infelizmente nós temos que agradecer o seu Mário porque ele fez trabalha ali de patrola 

e pá carregadeira sozinho, quero aqui deixar meus sentimentos à família que sofreu aí a 

perca de um ente querido esse final de semana no Rio Arraia em outros anos passados 

aconteceu também o qual eu fui ajudar a tirar o rapaz dentro do rio não deixo aqui meus 

sentimentos aí a família é uma dor terrível a perca de um ente querido, então deixa aí 

meus sentimentos a toda a família enlutada. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2020, Autoriza o 

Poder Legislativo a conceder reposição de vencimento aos servidores da Câmara 

Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores José 

Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa 

PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2020, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, senhor presidente 

retorno a tribuna somente para esclarecer assim como na seção passada a respeito do 

RGA, esse projeto é o RGA dos servidores da Câmara Municipal de 4.48% é o reajuste 

anual está sendo feito aos servidores somente aos servidores da câmara o da prefeitura 

um projeto separado que também vai ser votado por esta Casa então só para esclarecer a 

sociedade. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2020, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 004/2020, Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de 

fogos de estampidos e artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 

sonoro ruidoso no município de Feliz Natal – MT, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Adriana de Souza MDB, José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz 



Anacleto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto 

Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2020, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, retorno a tribuna par dizer a vereadora 

Adriana que sou totalmente favorável a esse projeto pelos animais porque como tem os 

tímpanos muito sensíveis isso causa um estrago tremendo aos ouvidos dos bichinhos, 

então sou favorável é as pessoas que têm as crianças autistas eles sofrem para caramba 

não é verdade Carla está aqui, que tem um sobrinho autista, Rosângela tomara que esteja 

nos acompanhando aí pelo Facebook a Jaci também que é a prima do Anacleto as pessoas 

que têm as crianças autistas sofrem muito porque eles têm audição muito sensível assim 

como os idosos também e crianças recém-nascidas eu sei que algumas pessoas têm umas 

as ideias são poucos diferentes são menos favoráveis enfim como a vereadora Adriana 

disse cada um tem as suas ideias então quero dizer assim que os fogos não serão proibidos 

serão proibidos os efeitos sonoros então os fogos aqueles que ficam bonitos lá no céu 

pode ser soltados só que dê efeito, sem efeito sonoro, então conte comigo vereadora sou 

favorável, já tem Sorriso que aprovou e já está multando quem solta, vários Estados, 

várias cidades estão aprovando essa lei porque eu acho bacana gente, eu acho que é tipo 

é lei vai acabar aqui todos vão se conscientizar que eu acho bacana é uma coisa que todos 

têm que se conscientizar, muito obrigada. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza 

Silva, como a nobre vereadora Tati falou tudo isso né coloquei esse projeto na Casa 

porque duas mãezinhas que tem essas crianças e agora fiquei sabendo através da 

vereadora Tati que a sobrinha da Carlinha também e elas me cobraram falando a respeito 

disso que até a prima do Anacleto disse que ela tinha muita dificuldade com o menino 

dela quando soltava os fogos e eu conto com o apoio dos vereadores mas cada uma que 

tem sua ideia diferente com uma nobre vereadora Páscoa disse que era contra porque ela 

joga na mega-sena ela quer ficar rica e ela quer explodir Feliz Natal com fogos então eu 

sei que eu não posso contar com o apoio da vereadora, mas conto com os demais 

vereadores e cada um tem sua consciência e pensa que ela não tem que pensar. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos palmeirenses né que 

tiveram a sorte que estouraram os rojões deles os flamenguistas mas quero dizer para 

vocês que eu sou contra o projeto porque o Corinthians já tá muitos dias sem ganhar título 

creio que tem um pouco de rojão para estourar, quando  fizeram esse projeto, eu queria 

saber vereadora se vocês passaram nos comércios e viram o estoque de fogos que eles 

têm para que não fiquem no prejuízo os nossos comerciantes, queria ver se eles fizeram 

esse levantamento e pelo que sei tive cobrança sobre isso e também consta que na nossa 

cidade esse ano eu quero que vocês me fala qual foi o dia que vocês me viram soltar ao 

menos cinco fogos, vocês vão falar para mim que foi hoje ontem né dos carros que teve 

na praça, então eu creio que esses fogos que correm na cidade ele não atrapalha ninguém, 

dia de festa gente é só prender o cachorro em casa botar o fone de ouvido no neném e 

deixar o povo que quer também o barulho do fogos, no ano de eleição que provavelmente 

o povo vai me colocar nessa Casa de novo eu vou precisar estourar rojão, eu vou ter 



alegria mas precisamos ter os fogos final, os fogos chama, isso aí vem lá da Idade da 

Pedra fogos para o povo, nunca matou um cachorro nunca matou uma criança, eu creio 

que vocês devem repensar e pensar um pouco também no ser humano que também precisa 

escutar, tem uns que não pode mas tem outro que tem que escutar aí senão daqui a pouco 

vão arrancar revolver e dar tiro no meio da rua para escutar barulho. Com a palavra a 

vereadora Pascoalina Grassioto, dessa vez eu concordo com o vereador dessa vez eu tenho 

que dar parabéns para ele eu quero pedir desculpa as crianças, aos idosos que a gente não 

tá pensando em prejudicar ninguém Deus me livre a gente prejudicar mas faz parte de 

uma cultura o rojão porque o rojão uma coisa que traz alegria ninguém vai soltar rojão 

quando tá triste vai soltar porque tá alegre feliz eu peço desculpa vereadora por não ser a 

favor desse projeto porque eu tenho um sonho ainda vereadora um dia ficar rica, estourar 

muito rojão porque até hoje nunca comprei um rojão para estourar sou miserável mas tem 

gente que não é miserável eu sou eu gosto é do sonora que eu gosto, que traz alegria traz 

felicidade, eu escutei hoje eu fui lá ver o que tá acontecendo, sou curiosa e era venda de 

carro senão eu não ia saber que tá vendendo o carro então é assim, não que eu quero 

prejudicar algumas pessoas idosas porque tem a minha mãe que é idosa uma criança mas 

eu creio que sempre quando vai soltar rojão as vezes as crianças não está presente, os 

cachorros até creio que sim mas os idosos não vai estar no local, quando vamos fazer 

festa da igreja a primeira coisa que vai chamar o churrasqueiro é rojão que eles solta 

quatro horas da manhã eu acho legal mas temos o problema das crianças e dos idosos mas 

eu vou pedir desculpa a essas crianças mas serei contra a lei da minha amiga bom 

Vereador pipoca quer dizer que sim já morreu sim cachorro só que acho que não te 

interessa muito né dizer que na lei tem o tempo estimado para o comerciante se adequar 

à lei tá é um tempo um pouco curto mas é lei e eu tempo e minha amiga. Com a palavra 

a vereadora Tatiany de Souza Costa, vereador Pipoca quero dizer que sim que já morreu 

cachorro mas acho que não te interessa muito que na lei tem o tempo estimado para o 

comerciante se adequar à lei, é um tempo um pouco curto sim, mas é lei e é o tempo, 

minha amiga vereadora Páscoa tem outras maneiras de mostrar alegria felicidade né mas 

eu acho que é por isso ainda você não foi contemplada com essa, eu tenho certeza que 

você colocar um propósito e vai estourar sem estampido será contemplada. Com a palavra 

o vereador Cleverson Luiz Anacleto, bom presidente é um projeto bem dividido de ideias 

e opiniões diferentes uma coisa que eu posso concordar com o vereador a respeito do 

prazo eu imagino que noventa dias é pouco tempo para os mercados se adequarem se 

houver como mudar dar mais prazo porque hoje se você for em vários mercados na nossa 

cidade tem pessoas que comprou fogos recentemente que nós temos agora em junho e 

julho comemorações é inclusive como a dona Páscoa falou a festa da igreja que é muito 

tradicional e é utilizado fogos de artifício, algumas pessoas gostam do barulho outras não, 

alguns incomodam ou são incomodadas de outros não são, por isso que eu falo são várias 

ideias e opiniões eu só peço aos nobres vereadores se tem como alterar o prazo, dar mais 

tempo para os comerciantes para que eles possam se adequar porque dentro de noventa 

dias dependendo a quantia de folga os que tem no estoque não consegue vender então é a 

minha preocupação com os comerciantes também. Com a palavra o vereador Ademir 

Alves de Oliveira, vereador Cleverson o que eu quis dizer na fala que na nossa cidade o 



uso de rojão ele é o mínimo de qualquer outra município ele é o mínimo hoje igual a 

Páscoa falou eu sou miserável não gosto de comprar fogos ela já falou o que é também 

eu acredito que aqui ninguém gosta de gastar com fogos, mas nós tem um povo que gosta 

e como você vê no projeto que é proibido em todo o território municipal, todo município 

os fogos são muito usados quando uma pessoa se perde no mato para dar sinal que o cara 

tá dentro do mato perdido, isso aí é usado quase todos os dias viu, não é aquela questão 

aí a gente proíbe os fogos, o mercado não vai comprar mais fogos, daí quando alguém se 

perder aqui nós vamos ter que buscar lá em Cuiabá porque Sorriso já não tem mais, vamos 

ter que sair caçando cidade que tem entendeu, então eu vejo o tão pouco que o fogos faz 

para nossa cidade na questão de barulho, como eu expliquei para vocês nós estamos hoje 

com noventa dias do ano, até hoje estouraram cinco fogos é complicado hoje a gente tem 

uma lei, botar mais uma lei no nosso município, que todo dia tem uma lei aqui diferente 

nessa Casa e sei a vereadora Tati, vereadora Adriana elas estão botando tudo o que põe 

para os cachorro aqui nas costas, nós que temos que pagar o pato dos cachorros então eu 

peço a vocês vamos deixar ao menos esse es de fora esse ano aí o ano que vem deixar 

para os próximos vereadores porque eu tenho esperança de soltar fogos esse ano. Com a 

palavra Vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

público presente, ouvintes da rádio no Facebook estava conversando antes da sessão com 

o Cleverson e o Pipoca que essa lei já vai virar uma Lei Federal que vai vir de cima para 

baixo e todo mundo vai ter que se adequar só da Adriane Fiorese ter casado com o Thiago 

já foi uma grande coisa que ele parou de soltar aqueles mortal que ele soltava quase todo 

dia ele soltava um que tremia a cidade toda, só de ela ter casado ele parado olha o alívio 

que foi então eu também acho muito pouco prazo esses noventa dias, hoje se você ir lá 

no mercado do Tyson tanto no mercado como o Sasc que é propriedade dele também, se 

vocês ir lá e fazer um levantamento a quantia de fogos que ele tem olha o prejuízo que 

vai gerar um comerciante que emprega mais de vinte pessoas, comerciante que tem renda 

no município tudo que ele ganha ele põe no município é mas tem mais de trinta casas de 

aluguel então eu acho que essa lei logo vai ser uma Lei Federal nós não vamos precisar 

ficar brigando muito por ela, eu tenho criança pequena também eu tenho final de semana 

como disse o Pipoca soltaram um rojão a minha neném lá em casa não escutou, tipo assim 

eu não digo se eu tivesse na praça mas se eu estivesse na praça e começa isso daí eu pego 

criança e vou para casa entendeu, porque dá prejuízo também uma empresa que tá gerando 

lucro para nosso município que tá ajudando nosso município também fica difícil então 

hoje meu voto é contra também esse projeto por causa dessa data é muito pouco tempo 

se vier  depois de um outro projeto com mais data que esse ano já não pode mais entrar 

né mas data mais longa para os comerciantes se adequar a ficar sem tanto prejuízo eu sou 

favorável, em Sinop foi segunda-feira passada votação, Sorriso é sem, final de ano Rio 

de Janeiro lá já fez virada de ano sem barulho, então já vai virar uma Lei Federal isso aí 

já o deputado lá vão voltar e doa a quem doer mas eu acho que nós estarmos gerando 

prejuízo para os comerciantes na nossa cidade fica difícil eu entendo as crianças, entendo 

os animais mas as crianças que nem disse o Pipoca que nem domingo foi cinco ou seis 

rojões que soltaram se fosse uma pessoa que tivesse por aí com a criança ela sair daí meia 

hora já tinha acabado dos fogos é esse o meu ponto de vista e espero que não fiquem 



muito bravos comigo. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, só estou 

retornando a tribuna para utilizar um pouco da palavra do vereador Marcelo onde o senhor 

cita um comerciante e no qual todos os comércios aqui são investidores no nosso 

município só para fazer essa correção para que os outros não fique pensando que eles 

também não investem ou você tá fazendo uma propaganda aqui então sim todos os 

comércios os comerciantes e a própria sociedade nossa são investidores do nosso 

município, tão fato do crescimento do nosso município eu peço aos nobres vereadores se 

houver como fazer essa alteração do prazo para que nós possamos estudar novamente o 

projeto e os comerciantes se adequarem, irem se adequando mas tem que ser uma coisa 

futura assim como vereador falou que vai ser possivelmente uma Lei Federal em alguns 

municípios como Sinop, Sorriso e outros município maiores a lei já é existente então só 

peça e mais prazo para nossos comerciantes, aproveitando já peço vistas a indicação para 

que possa ser melhor analisada ou alterada diante dos vereadores. Coloco em votação o 

Pedido de Vistas ao Projeto de Lei Legislativo nº 004/2020, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura  da Indicação nº 001/2020, para que 

sejam encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

providenciar a pavimentação asfáltica nas praças: 01 denominada Praça Esmerinda Maria 

da Rocha Santos, 02 Praça Vandir Norberto Mirandola, Praça 03, 07 e 09 (sem 

denominação nominal), de autoria dos vereadores Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton 

Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Adriana de Souza Silva MDB, 

Txonto Ikpeng MDB e Sidônia Kessler PL.  Em seguida coloca em discussão a Indicação 

nº 001/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Pascoalina 

Grassioto, quero falar sobre a pavimentação das praças que estão todas sem asfalto e até 

eu esqueci de citar para secretária que não é só para pavimentar essas que estão sem 

asfalto e também arrumar as outras que está sem ou que estão com asfalto deteriorado 

assim que o nosso executivo tiver condições financeiras que ele disse que esse ano tá com 

excesso de arrecadação quem sabe vai sobrar algum dinheiro para regularizar essas praça, 

acho que todas vai passar o asfalto e as praças estão todas na terra se vier a pavimentação 

vai ficar bem melhor não vai ter tanto buraco tanto pó e vem ajudar os morador que ali 

residem há tanto tempo que foi o nosso município começou por essas praças, então eu 

peço apoio para os demais colegas e conto com a colaboração de todos e colaboração do 

prefeito em asfaltar e arrumar os que tá estragada também cheio de buraco era isso 

obrigado.  Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, eu assinei junto aí com a 

vereadora Páscoa, mas a gente já sabe que essa indicação vem lá do executivo para 

promover você, eu acho que é mais do que merecido pelo tanto que você defendeu o Zé 

do Facão aqui você teve os três anos em defesa dele certo que você é tia dele você não 

corria risco de passar pelo o fio do facão então assinei eu acho que hoje não era necessário 

tanto as praças mais estou aqui pronto que a gente tem que começar do começo e 

infelizmente se sair essas praças sei que vai ficar muita gente chateada mas ele tem que 

fazer, tem que fazer algo pelo nosso município que seja ali nas praças, eu sei que tem um 

amigo meu agora que ele deve tá dando risada a hora que você falou o nome do pai dele 



Mirandola que ele sonha para acabar com aquele alagamento ali mas eu esqueci de falar 

para ele que nós vai por tubo viu que a agua vai correr por cima e torcer aí Pascoa como 

você falou do valor do excesso de arrecadação que esses dez milhões que tá em caixa de 

para asfaltar a cidade inteira entendeu, porque todos vereadores aqui há de convir comigo 

que nós sentamos na mesa do prefeito quando nós entramos nesse mandato disse que era 

cinco milhões e setecentos para asfaltar a cidade inteira o projeto que tinha mais um 

milhão e oitocentos no Bela Vista então hoje a senhora ergueu os dedinhos aí falou para 

mim que tem oito milhões então se era cinco milhões e setecentos mil para asfaltar a 

cidade inteira nós não podemos escolher na rua não, vamos pegar de baixo em cima deixar 

nossa cidade pronta porque aí é mais um mérito para bancada que votou contra o 

endividamento. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, presidente eu sou 

favorável a esse projeto só peço encarecidamente que primeira coisa que seja feita seja 

rede de esgoto por que somos sabedores que as casas que estão nessas praças são todas 

as mais baixas, tem a Praça dois onde mora o Miro filho do Ferrugem que toda vez que 

chove ele tem um bote lá que ele a família sobe no bote por que é uma das praças que não 

tem por onde sair a água por que em volta delas toda tem casa e é o lugar mais baixo, 

então são poucas casas como a do Chico Canelo e a praça que já tem asfalto aqui que é a 

nove e a onze que já tem asfalto que é no caso a saída para baixo o resto todas ficam 

segurando a água então primeira coisa que vai ter que fazer é a tubulação porque já pensou 

a força dessa água corrente no asfalto e o problema vai ser grande por que vai ter que 

começar a cortar lote de gente vai ter começar desmanchar metade de casa mas vai ser 

preciso porque não tem nessas ruas não tem como fazer asfalto sem tubulação nessas 

praças é fazer para o povo embora mas eu sou favorável esse projeto. Coloco em única 

votação a Indicação nº 001/2020, sendo a mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura  da Indicação nº 002/2020, para que sejam encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de cercar a quadra da Escola Bela Vista 

e da Escola 25 de Dezembro, de autoria dos vereadores Pascoalina Grassioto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Adriana de Souza Silva 

MDB, Txonto Ikpeng MDB e Sidônia Kessler PL. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº 002/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto, retorno a tribuna eu creio que essa indicação que eu estou fazendo 

que eu estou relembrando o nosso executivo demais vereadores aqui já eu acho indicaram 

ao prefeito já pediram já indicaram até conversei com a nossa secretária ela falou que já 

foi posto sim que já foi pedido acho que todos os vereadores já vieram pedir eu só estou 

reforçando mais uma vez que ele venha construir, fazer essa rede que que tantas 

professoras querem e que tanto os alunos necessitam, então eu a conto com todos os 

demais vereadores mas eu acho que já tem os vereadores, que eu acho que o vereador 

Pipoca, a vereadora Sidônia,  Anacleto acho que até o Marcelo não sei se a vereadora Tati 

também já pediu não sei, mas eu creio que todos já fizeram essa indicação para ele eu só 

estou reforçando que ele venha construir e eu penso em si em toda nosso município que 

vem ajudar o município se foi vocês ou seja quem for eu quero que construa e que venha 



facilitar para as crianças e a sala de aula e a sala onde a molecada vai jogar bola é isso 

que eu vejo muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero 

Páscoa dizer para você que estou junto nessa indicação a gente igual você já falou já foi 

feito ela a gente sabe que toda a indicação é válida e a gente sabe que nem sempre tem o 

dinheiro do executivo para fazer, mas se hoje essa indicação sua ela for ouvida pelo 

prefeito eu sei que ela vai ser benéfica para aquele povo do Bela Vista por quê a pracinha 

deles está contaminada com bicho geográfico não tem condições lá, eu levei meu filho 

para brincar lá e em vinte minutos ele pegou vinte bichos geográficos, é incrível vocês 

podem não acreditar nisso mas é a pura verdade então conversando com a Silvia do esposa 

do Anacleto também diretora da escola disse que as crianças sofrem muito lá se 

esfregando nos pau com bicho geográfico e tudo isso vem daquelas areia, tudo isso vem 

dos animais a protetora dos animais a Tati devia tá lá cuidando dos animais fica aqui na 

rua brigando com os outros, então desculpa Tati é brincadeira senão daqui a pouco você 

vai querer bater em mim, é bem-vindo fazer essa cerca, eu acredito que vai ser bom 

demais para as crianças daquele bairro que é tão sofrido, um bairro que precisa de tudo. 

Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, sou totalmente favorável minha 

amiga ao seu projeto tá e quero dizer Vereador Pipoca que assim sou mesmo protetora 

dos Animais assumida e dizer assim que cada um é responsável pelo seu animal e como 

você já falou aqui vereador aquele dia você estava tão bonito apoiando eu e agora já tá 

virando a casaca, você é desses vira-casaca não pode não, cada um é responsável pelo 

seus animais dentro do quintal, imagina o parquinho a areia cercado e cada um sendo 

responsável pelos seus animais lá no quintalzinho então as criancinhas brincando lá sem 

contaminação da areia com o parquinho todo equipado lá com a telinha e o animalzinho 

de cada um dentro do seu quintal aí tudo fica certo, muito obrigada. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, vereadora eu continuo a favor dos cachorrinhos eu 

simplesmente falei para você que lá tá com muito cachorro e você como protetora tem 

que ir lá fazer uma palestra com o povo explicar para eles que o cachorro tem um caderno 

do quintal, porque você abraçou a causa dos cãozinho, cercando os cãezinhos vão ficar 

na beirinha da cerca e os molequinhos brincando la dentro, então se você abraçou a causa, 

hoje eu peço para você, é igual a Páscoa abraçou a causa do ciclista então a taca pega 

quando for do ciclista ela que apanha mas do cachorrinho você vai lá prender os 

cachorrinhos porque o meu tá lá em casa se sair lá fora apanha o cachorro e apanha quem 

deixou o cachorro sair, lá em casa é assim deixou sair apanha pra começar bem depois 

apanha pra saber que sabão não se come. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, 

voltando aqui eu quero falar sobre a praça lá naquele mercado da praça que tem areia 

esses dia uma moradora lá de perto filmou dois cachorros que entrava pelo buraco e eles 

ficavam correndo feliz da vida mas fiquei até com dó de denunciar para a primeira-dama 

sobre aquilo lá porque os cachorros ficam feliz brincava depois saía pelo buraco embora, 

mas aí eu passei para primeira-dama ela passou para o cara encarregado porque ele tinha 

um buraco na tela e passava então já foi resolvido ela falou para mim que mandou o 

responsável lá e eles amarraram, porque eles vão lá mesmo eles gostam de brincar na 

areia e isso prejudica era isso só isso obrigado presidente. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto presidente retornando a tribuna para falar a respeito da indicação 



para cercar a quadra  da Escola Bela Vista e da Escola 25 de Dezembro, ela vem há vários 

anos surgindo na Câmara Municipal tendo em vista que eu vou explicar o porquê que a 

quadra tem que ser cercada junto com o terreno da escola, a quadra ela é feita através do 

PAR (Plano de Ações Articuladas) se não me falha a memória em dois mil e catorze e 

quinze teve seu início nesta obra o PAR é uma estratégia da Assistência Técnica e 

Financeira iniciada por planos e metas compromisso Todos Pela Educação instituída pelo 

decreto seis mil e noventa e quatro de vinte e quatro de abril de dois mil e sete, 

fundamentada no Plano de Desenvolvimento da Educação ou seja o Plano de Ações 

Articuladas e desenvolvidos para melhorias no ensino educacional a quadra pertence a 

escola aí vão falar assim tá mas vão proibir nós de utilizar a quadra da escola, aí volta a 

cobrança para que seja eu já vou dizer reformada, por que aquela quadra ela não foi nem 

concluída já estava quebrada novamente, o chão estava quebrado o piso trincado, se fosse 

para jogar bola lá é igual nós brincávamos antigamente de pé no chão ou descalço como 

se fala, sairíamos de lá sem sola no pé e a sociedade não merece, as crianças os adultos 

não merecem jogar numa quadra daquela feliz éramos nós na época brincávamos aqui 

naquela quadra do saudoso Tio Teco o qual eu tenho muita admiração por ele que 

desenvolveu toda aquele campo aquele complexo ali para que nós na época pudéssemos 

nos brincar, se pegar hoje aquela quadra que ainda existe do Tio Teco do ela tá melhor 

do que aquela quadra que foi concluída em dois mil e alguma coisa, lá não foi concluída  

até hoje, não foi inaugurada, não foi concluída, então assim a sociedade precisa de algum 

lugar para fazer a prática de esportes, tem o local mas não tem a referida quadra então 

para que a sociedade saiba a quadra, o ginásio o mini ginásio coberto no Bela Vista é 

através do PAR para a escola assim como a 25 de Dezembro também, tenho dó passei o 

final de semana ali as crianças estavam jogando bola na quadra da 25 de Dezembro, você 

acha que nós vamos tirar um local deles da prática de esportes, mas eu também não vejo 

mal algum em as diretoras fazer alguma forma de se organizar e poder também se quiser 

vender, eu não sei se a critérios para isso vender o horário para que eles possam brincar 

ali ou como era um sábado de tarde ou no domingo durante o dia que não vai ter despesa 

nenhuma em abrir o portão e deixar a sociedade ou as crianças utilizarem, esse é o meu 

pensamento cobro pela quadra do Bela Vista que não foi concluída está lá em ruínas aos 

pedaços e falo que é de bom tom o cercamento do ginásio por ser do PAR ela é programa 

de articulações do Governo Federal para melhorias no ensino educacional. Coloco em 

única votação a Indicação nº 002/2020, sendo a mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

                       

 

 

 



 

 

 

 


